

# Familias custodian a 10 salvadoreños en Tucson

Tucson, Arizona, 13 julio (AP). Para uno de los salvadoreños que sobrevivió una abrasadora caminata a través de un desierto, que cobró trece vidas en su afán de ingresar a Estados Unidos, abandonar el centro de detención federal donde estaba recluido fue como volver al hogar.

Eso porque la mujer que aceptó hacerse cargo de la custodia de José Franklin Cartagena López, de 17 años, es una inmigrante de El Salvador.

Zoila Serpas, de Tempe, Arizona, que vino de ese país hace tres años, aceptó ayer responsabilidades por la futura aparición del joven ante la Corte que entiende en el caso de contrabando de inmigrantes ilegales, en el que un salvadoreño y un mexicano son los acusados.

Cartagena López y otros nueve salvadoreños fueron remitidos ayer a

hogares de familias hispanas, una semana después de haber sido rescatados en el desierto en el que perdieron la vida trece compañeros de la temeraria intrusión.

"Se alegraron de no tener que permanecer en la cárcel", dijo Richard J. González, un abogado de Tucson que los representa.

Los salvadoreños no hicieron comentarios al abandonar el edificio de la Corte Federal. Miembros de las familias que asumieron su custodia y alguaciles federales explicaron que todos ellos temían represalias contra sus familiares en El Salvador.

Dos de los diez inmigrantes ilegales dejados en libertad condicional, cuyas edades oscilan entre 17 y 40 años, son mujeres. Otras dos mujeres que sobrevivieron a la odisea en el desierto fueron remitidos ayer a

Pasa a la página 24



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CORNEADO POR TORO. Pamplona, España, julio 13 (AP). El joven español Vicente Eladio Risco Sierra es fatalmente corneado por un toro durante el tradicional festival

de San Fermín, o encierro de toros, que se realizó hoy aquí. Otro participante también falleció de igual modo.

# Liberar a las víctimas de secuestro pide Papa

Ciudad del Vaticano, julio 13 (UPI). En su último mensaje desde el ventanal de sus aposentos antes de partir hacia el retiro veraniego de Castelgandolfo, el Sumo Pontífice renovó hoy su pedido de que se ponga en libertad a todas las personas que se hallan secuestradas.

Además el Papa expresó nuevamente su preocupación en relación con los derechos humanos.

"Seguiremos orando hasta que en todo el mundo y entre todos los hombres la actitud del buen samaritano prevalezca sobre toda adversidad y prejuicio, odio y crueldad y que la vida en la tierra se torne... más humana y más digna de ser vivida", dijo Juan Pablo II.

El Pontífice quien regresó ayer de un agotador viaje de 12 días a Brasil, volará al palacio de verano de Cas-

telgandolfo, 20 kilómetros al sur de Roma, para pasar allí unas vacaciones de 2 meses durante las cuales pronunciará sus mensajes dominicales, hasta septiembre.

Juan Pablo II volverá empero en helicóptero todos los miércoles a la Santa Sede para celebrar sus tradicionales audiencias públicas en la Plaza de San Pedro.

En su mensaje de hoy el Sumo Pontífice hizo un nuevo y emotivo pedido a los secuestradores para que pongan en libertad a sus víctimas.

Una vez más quisiera hacer un apenado llamamiento a aquellos que tienen en su poder a personas secuestradas con propósitos de extorsión, a seres inocentes y a personas indefensas, negándoles todo derecho humano

Pasa a la página 63



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

REHEN LIBERADO. Zurich, julio 13 (AP). Richard Queen (en el medio de la escalinata), uno de los rehenes en la embajada norteamericana en Teherán, que acaba de ser liberado por razones de enfermedad, aborda un avión en el aeropuerto de Zurich para trasladarse a Francfort. En la foto aparece personal de seguridad y tripulantes del aparato.

## Breves Internacionales

### Acusan a ex ministro de Costa Rica

San José, Costa Rica, 13 julio (AP). El Ministerio Público acusó al ex ministro de Seguridad Pública, Juan José Echeverría, por delitos de defraudación fiscal y tenencia de armas de fuego.

La acusación fue planteada después que los agentes de la investigación se incautaron de un pequeño lote de armas de varios calibres y municiones en una residencia de esta capital, propiedad de un amigo del ex funcionario.

Echeverría dijo que las armas son de su propiedad y que forman parte de una colección que ha venido haciendo en varios años. Agregó que la mayoría de ellas han sido regalo de algunos gobiernos, entre ellos el de Nicaragua.

El ex ministro de Seguridad dijo que considera que se trata de una colección muy valiosa y que hará cuanto esté a su alcance por recuperarla. Consta de unos dieciocho rifles, muchos de ellos de un gran valor histórico y otros de valor sentimental, dijo.

### Sigue disputa anglo-guatemalteca

Ciudad de Belice, julio 13 (Latin-Reuters). El ministro de Estado V. H. Courtenay, quien asistió a las conversaciones anglo-guatemaltecas mantenidas el lunes en Nueva York, respondió hoy en la Cámara de Diputados a las versiones periodísticas de que Belice aceptó ceder una porción del suburbio de Toledo a Guatemala con el objeto de solucionar una disputa territorial.

"Obtendremos nuestra independencia con todo nuestro territorio manifesté, ya sea a través de una so-

Pasa a la página 26



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

RESPONDEN A PREGUNTAS. Zurich, julio 13 (AP). Jeanne y Harold Queen, padres del recién liberado Richard Queen, que era uno de los rehenes en la embajada norteamericana en Teherán, responden a preguntas de los periodistas frente al hospital Universitario de Zurich, poco antes de dirigirse al aeropuerto local.

## Belice pide ayuda para refugiados salvadoreños

Ciudad de Belice, Belice, julio 13 (Latin-Reuters). Belice pidió ayuda al Alto Comisionado para Refugiados de las Naciones Unidas (ACRNU) para atender a los 2.000 exiliados salvadoreños que entraron al país hace 6 meses y quieren permanecer allí.

El gobierno puso término al aporte inmigratorio sobre la base de que el

país no está en condiciones de recibir a más gente.

La mayoría de los que ya están aquí son campesinos que llegaron por vía Petén, Guatemala.

El ACRNU respondió esta semana enviando al representante regional desde San José (Costa Rica), Philip Sargisson, quien se entrevistó con el

Pasa a la página 26

## Buscan solución en la embajada de Costa Rica

San José, 13 julio (AP). El embajador de Costa Rica en El Salvador Alejandro Alvarado Piza, quien fue llamado en consulta por el gobierno, llegó hoy a esta capital.

Horas después de su arribo se reunió con el canciller interino, Bernd Niehaus, con quien conversó por espacio de más de una hora informándole de sus gestiones ante el go-

bierno salvadoreño para lograr una solución en el problema surgido a raíz de la ocupación de la sede de la embajada costarricense en la capital salvadoreña.

Alvarado dijo que hoy había solicitado la intervención de la Cruz Roja pues en el interior de la embajada se encuentran algunos niños enfermos

Pasa a la página 24

## Curas revolucionarios desilusionados con Papa

Río de Janeiro, julio 13 (UPI). El representante de la mayoría gubernamental en el Senado dijo que los sacerdotes revolucionarios que deseaban oír la Papa Juan Pablo II predicar la subvención en Brasil quedaron desilusionados.

En un artículo aparecido hoy, el senador Jarbas Passarinho dijo que el Papa "no aceptó hasta hora actuar en el juego político".

Sin embargo, el legislador opositor Ulyses Guimarães afirmó que "las explosiones son pue-

tas en práctica, las enseñanzas de Juan Pablo II".

El Papa concluyó el viernes su visita de 12 días al Brasil. Pero incluso antes de su partida, clérigos, políticos, funcionarios gubernamentales, hombres de negocios y científicos comenzaron a discutir sobre cuál fue el principal mensaje de los 44 discursos papales.

Passarinho dijo que "los sacerdotes revolucionarios esperaban que el Papa, como de Gaulle en Quebec, predicaría sub-

Pasa a la página 24